
Αγία Παραςκευή: η πολή κοιμάται, τα ΤοΣΠΠΑ καραδοκούν! 
 
Στισ 12 Νοεμβρύου 2009 ψηφύςτηκε ςτο δημοτικό ςυμβούλιο Αγύασ Παραςκευόσ με 10 ψόφουσ 

υπϋρ και 1 κατϊ, η ειςόγηςη τησ αντιδημϊρχου που ορύζει την ςύςταςη τοπικών ςυμβουλύων 
πρόληψησ τησ παραβατικότητασ (ΤοΣΠΠΑ). Πρόκειται για ςυμβούλια εθελοντών κατούκων 
επιφορτιςμϋνα με την πρόληψη και αντιμετώπιςη των παραβατικών ςυμπεριφορών ςτο επύπεδο 
Δόμων ό κοινοτότων. Η ςύςταςη και η λειτουργύα τουσ ϋχει θεςμοθετηθεύ από το 1999 και οι 
βαςικϋσ τουσ δραςτηριότητεσ ορύζονται από απόφαςη του Υπουργού Δημόςιασ Τϊξησ.  
 
Αναφϋρουμε μερικϊ "προοδευτικϊ" ςημεύα τησ ειςόγηςησ:  
"Επειδό η αςφϊλεια κατϋχει την κορυφαύα θϋςη 
ςτα δικαιώματα των πολιτών κι επειδό το 
Κρϊτοσ δεν μπορεύ μόνο του να προλϊβει όλεσ 
τισ αξιόποινεσ πρϊξεισ, τα ςυμβούλια αυτϊ θα 
ϋχουν ωσ ςκοπό: Την ςύςταςη δικτύου για την 
παρακολούθηςη, καταγραφό, μελϋτη και 
καταπολϋμηςη ςε ςυνεργαςύα με την Αςτυνομύα, 
τησ μικρομεςαύασ εγκληματικότητασ και 
καθημερινόσ παραβατικότητασ. Την 
ευαιςθητοπούηςη των πολιτών, όδη από τισ 
νεαρϋσ ηλικύεσ για ςυμπεριφορϊ ςύμφωνη με 
τουσ κοινωνικούσ κανόνεσ. Την διοργϊνωςη 
εκδηλώςεων ςε ςχολεύα με ςκοπό την πρόληψη 
τησ παραβατικόσ ςυμπεριφορϊσ των μαθητών. 
Την ςυνδρομό του κοινωνικού ϋργου τησ 
Αςτυνομύασ. Την ανϊπτυξη του θεςμού του 
διαμεςολαβητό μεταξύ πολιτών που ϋχουν 
προβλόματα γειτονύασ μεταξύ τουσ. Την 
πρόληψη παραβατικών τϊςεων των ευπαθών 
κοινωνικϊ ομϊδων των γενικότερων 
κοινωνικών κινδύνων που οδηγούν ςτην 
παραβατικότητα. Την βρϊβευςη αςτυνομικών, 
και ϊλλων ανθρώπων που εκδηλώνουν ιδιαύτερο 
ζόλο ςτην καταςτολό τησ παραβατικότητασ 
ςτην περιοχό τουσ.  
Τα μϋλη των ΤοΣΠΠΑ ορύζονται από τον 

Δόμαρχο που θα εύναι και ο πρόεδροσ του 
ςυμβουλύου και προτιμώνται δημότεσ που 
διαθϋτουν ειδικϋσ γνώςεισ ςτον τομϋα τησ 
παραβατικότητασ όπωσ: Δικαςτικού λειτουργού. 
Αςτυνομικού. Εγκληματολόγοι. Ψυχύατροι. 
Κοινωνιολόγοι. Εκπρόςωποι Εμπορικών, 
Αθλητικών, και Εκπαιδευτικών Συλλόγων. 
Εκπρόςωποι Θεςμών όπωσ η Εκκληςύα, οι 
Πρόςκοποι, Σύλλογοι γονϋων κ.α. Τα ΤοΣΠΠΑ θα 
ςυνεργϊζονται με: το Υπουργεύο Προςταςύασ του 
Πολύτη, το Ινςτιτούτο Μετανϊςτευςησ, την 
Εκκληςύα, το Ευρωπαώκό Δύκτυο για την 
Πρόληψη τησ Εγκληματικότητασ καθώσ και 
διϊφορα Δύκτυα Εθελοντών ενώ, μϋλη των 
ΤοΣΠΠΑ θα μιλόςουν ςτα 15μελό των ςχολεύων 
του Δόμου, για θϋματα όπωσ η 
παραβατικότητα, η βύα, και η χρόςη 
ναρκωτικών. Η θεςμικό επιλογό των μαθητών 
οφεύλεται ςτην αποδοχό που ϋχουν από τουσ 
ςυμμαθητϋσ τουσ και επομϋνωσ τα μηνύματϊ 
τουσ εύναι πιο δυνατϊ από μια τυχαύα επιλογό 
παιδιών. Το ζότημα εύναι να διαμορφώςουν τα 
παιδιϊ χαρακτόρεσ ςύμφωνουσ με τουσ 
κοινωνικούσ κανόνεσ, χαρακτόρεσ όπου οι 
παραβατικϋσ ςυμπεριφορϋσ να εύναι ξϋνεσ με την 
φιλοςοφύα τουσ''. 

 
Όλη αυτό την παρωδύα εμεύσ ωσ Ανοιχτό Συνϋλευςη κατούκων Αγύασ Παραςκευόσ την 

μεταφρϊζουμε ωσ εξόσ: Το ιδεολόγημα τησ αςφϊλειασ εύναι αυτό που χρηςιμοποιεύται ξανϊ και ξανϊ 
από το Κρϊτοσ για να επιφϋρει ακόμα περιςςότερο κοινωνικό ϋλεγχο, να καταςκευϊςει 
εςωτερικούσ εχθρούσ ανϊλογα με τα ςυμφϋροντα τησ πολιτικόσ και οικονομικόσ ελύτ, και να ορύςει 
με την βοόθεια των ''ειδικών'' τα πρότυπα ςυμπεριφορϊσ των πολιτών που θα εύναι πιο λειτουργικϊ 
για το υπϊρχον ςύςτημα. Δεν εύναι τυχαύα η επιλογό των νεαρών ηλικιών και των ευπαθών 
κοινωνικών ομϊδων (πχ μεταναςτών) για την πρόληψη των παραβατικών τουσ τϊςεων. Οι 
ϊνθρωποι νεαρών ηλικιών όταν, εύναι και θα εύναι πϊντα οι ανυπϊκουοι, αυτού που αμφιςβητούν 
την καθεςτηκυύα τϊξη πραγμϊτων, ςυμπεριφορών και ρόλων που τουσ επιβϊλλονται, ενώ οι 
μετανϊςτεσ, όντασ η καταπιεςμϋνη εργατικό τϊξη, και ζώντασ μεσ την εξαθλύωςη, εύκολα 
παραβαύνουν τουσ κανόνεσ που τουσ επιβϊλλονται απ' το ςύςτημα, για να επιβιώςουν. 

Κι επειδό ο ϋλεγχοσ των ςυνειδόςεων των ανθρώπων και η πειθώ από τουσ "ειδικούσ" για το τι 
εύναι ςωςτό και τι όχι, εύναι πολύ πιο αποτελεςματικϋσ από τισ δυνϊμεισ καταςτολόσ, ςκοπόσ των 
ςύγχρονων think tanks (δεξαμενών ςκϋψησ) του ςυςτόματοσ εύναι η διαμόρφωςη πειθόνιων, και 
ςυμβιβαςμϋνων ατόμων και η εςωτερύκευςη των κυρύαρχων προτύπων ςυμπεριφορϊσ που 



προϊγουν τον ανταγωνιςμό, την εξατομύκευςη, την αποχαύνωςη, την αλλοτρύωςη, και την 
αδιαφορύα, βαςικϊ ςτοιχεύα τησ ςύγχρονησ καπιταλιςτικόσ βαρβαρότητασ. 

Πωσ θα μπορούςε όμωσ να επιβληθεύ αυτόσ ο κοινωνικόσ ϋλεγχοσ ςε τοπικό επύπεδο; Εδώ 
ακριβώσ επιςτρατεύεται η τοπικό Εξουςύα (Δόμαρχοσ), διϊφοροι οικονομικού παρϊγοντεσ 
(εκπρόςωποι εμπορικών και αθλητικών ςυλλόγων), η Εκκληςύα και η Αςτυνομύα, με την βοόθεια 
των ''ειδικών'' τησ Ψυχιατρικόσ, τησ Εγκληματολογύασ κ.α. Όλοι αυτού οι θεςμού, ϋχουν και τα δικϊ 
τουσ αντύςτοιχα κοινωνικϊ και οικονομικϊ ςυμφϋροντα. Με αυτό το ψόφιςμα λοιπόν, 
"νομιμοποιούνται" να δημιουργόςουν ϋνα δύκτυο που θα παρακολουθεύ, θα καταγρϊφει, και θα 
πολεμϊει οποιαδόποτε ςυμπεριφορϊ και δρϊςη κρύνουν όλοι αυτού, ότι δεν εναρμονύζεται με τουσ 
υπϊρχοντεσ κοινωνικούσ κανόνεσ.(τουσ κανόνεσ δηλαδό που εξυπηρετούν τα ςυμφϋροντα τουσ). 
Πϋρα δε από την πλύςη εγκεφϊλου ςτουσ μαθητϋσ, θεςμοθετεύται και η διαμεςολϊβηςη ςτισ 
κοινωνικϋσ ςχϋςεισ αφού όλοι αυτού οι ''ειδικού'', με βϊςη την ειςόγηςη, θα παύζουν και τον ρόλο του 
διαιτητό ςτα προβλόματα μεταξύ των γειτόνων. 
 

Προφανώσ μϋςα ς' αυτόν την γενικολογύα περύ "παραβατικών ςυμπεριφορών" αφόνεται ανοιχτό 
να ςυγκαταλεχθεύ και οτιδόποτε κινηματικό, που οργανώνεται από τα κϊτω και εναντιώνεται ςτα 
ςυμφϋροντα τουσ, παραβαύνοντασ τουσ κοινωνικούσ κανόνεσ τησ καθημερινόσ ομαλόσ λειτουργύασ, 
και τησ υποτιθϋμενησ "κοινωνικόσ ςυνοχόσ". Η διαφορετικότητα ςτην ςυμπεριφορϊ, η διαδόλωςη, 
η μαθητικό κατϊληψη, η αφιςοκόλληςη, το γκρϊφιτι, και τα ςυνθόματα ς ϋνα τούχο, προφανώσ και 
εμπύπτουν ςτον γενικόλογο οριςμό περύ παραβατικότητασ, εφόςον όλα αυτϊ θεωρηθούν εμπόδια 
ςτα ςυμφϋροντα των μελών των ΤοΣΠΠΑ. Κϊπου εδώ ϋρχεται και ο ρόλοσ των ρουφιϊνων, των 
“αγανακτιςμϋνων πολιτών” και όλου του ςύγχρονου φαςιςτικού οχετού. Μετϊ το παρϊδειγμα του 
Βύρωνα γνωρύζουμε ότι πλϋον θα υπϊρχει η θεςμικό δυνατότητα για την ςυγκρότηςη εθελοντών 
,ςε ρόλο χαφιϋ, που θα ςυνεργϊζονται με τουσ ϋνςτολουσ, θα περιπολούν, θα καταγρϊφουν, και θα 
καλούν τισ δυνϊμεισ καταςτολόσ με την επύφαςη τησ "λαώκόσ εντολόσ" ςε ότι και όποιον 
διαταρϊςςει την κοινωνικό ομαλότητα ςύμφωνα πϊντα με τα δικϊ τουσ κριτόρια και ςυμφϋροντα.  
 

Βϋβαια όςοι ϋχουν κοινϊ ςυμφϋροντα με κϊποιουσ πολιτικϊντηδεσ τησ περιοχόσ, όπωσ οριςμϋνοι 
μεγαλοεπιχειρηματύεσ και τα αφεντικϊ των γκλαμουρϊτων καφετεριών, αυτού δεν θεωρούνται 
παραβϊτεσ .Το Davinci-Ferrari Club ποτϋ δεν ϋκλειςε όςεσ αυθαιρεςύεσ κι αν ϋκανε, επειδό οι δύκεσ 
όταν ςτημϋνεσ προκειμϋνου να χϊςει ο δόμοσ το κτόμα, αφού όλα όταν ςυμφωνημϋνα "κϊτω απ' το 
τραπϋζι". Αντύθετα ςτην ειςόγηςη γύνεται λόγοσ για τουσ νϋουσ και τισ ευπαθεύσ κοινωνικϊ ομϊδεσ 
(μετανϊςτεσ, ϊνεργοι), ωσ εν δυνϊμει παραβατικϋσ κοινωνικϋσ ομϊδεσ. Σε κϊθε περύπτωςη, εύτε 
γύνουν πρϊξη όλα αυτϊ εύτε όχι, μύα τϋτοια απαρϊδεκτη ειςόγηςη ςτην καλύτερη περύπτωςη εγεύρει 
τα πιο ςυντηρητικϊ αντανακλαςτικϊ τησ κοινωνύασ και δεν μπορεύ να μεύνει αναπϊντητη. Πρϋπει να 
τουσ γύνει ςαφϋσ ότι όλοσ αυτόσ ο αχταρμϊσ ιδεολόγων του ςυςτόματοσ δεν μπορεύ και δεν πρϋπει 
να ϋχει ούτε ρόλο ελεγκτό, ούτε ρόλο ρυθμιςτό των κοινωνικών ςχϋςεων. 
 

Απ' την μεριϊ μασ, ωσ Ανοιχτό Συνϋλευςη Κατούκων Άγιασ Παραςκευόσ, υπεραςπιζόμαςτε το 
δύκαιο τησ αδιαμεςολϊβητησ, κινηματικόσ δρϊςησ ανεξϊρτητα από γραπτούσ ό ϊγραφουσ νόμουσ, 
όπωσ κϊναμε και ςτην 3ωρη κατϊληψη του ιδιωτικού κτόματοσ Ιόλα την 1η Νοϋμβρη. Συνεχύζουμε 
τισ διεκδικόςεισ μασ για μια ανθρώπινη ζωό ςε μια ανθρώπινη πόλη, και εύμαςτε όχι απλϊ αντύθετοι 
με αυτό την παρωδύα, που ψηφύςτηκε ερόμην των πολιτών τησ Αγύασ Παραςκευόσ, αλλϊ δηλώνουμε 
αποφαςιςμϋνοι να διαλύςουμε και ςτην πρϊξη, οποιοδόποτε νϋο ςώμα καταςτολόσ και υπόθαλψησ 
παρακρατικών, φαςιςτοειδών και λοιπών "αγανακτιςμϋνων πολιτών" ςτην γειτονιϊ μασ. 
 

Ανοιχτή ςυνέλευςη κατοίκων Αγίασ Παραςκευήσ 

anoixtisyneleysiagparaskevis.blogspot.com 


